

靈泉

靈泉目的在幫助讀友查考聖經，
請讀者對照經文。

馬太福音導讀

吳恩溥

預言基督降臨

(馬太福音廿四章)

(一) 預言聖殿被毀(1-2)

耶穌出了聖殿。正走的時候，門徒想起主耶穌預言耶路撒冷將成為荒場。可是面對的聖殿，都是美麗堂皇，為天下奇觀之一，因此把聖殿指給耶穌看，言下之意，如此偉大堂皇的建築物怎會成為荒場？

按當時的聖殿，為大希律於主前十九至二十年間所修建。大希律為着討好以色列人，修建聖殿，此殿以白石造成，包以極厚的黃金，以後斷斷續續，歷四十六年之久才造成約二(20)，為以色列人的敬拜中心。有上帝作靠山，還怕什麼？

想不到主耶穌的答覆乃是：「將來在這裏沒有一塊石頭留在石頭上不被拆毀。」事實也證明，聖殿於主後六十四年完成，但七十年被羅馬軍隊所拆毀。

(二) 預言基督降臨(3-14)

耶穌在橄欖山上面對聖殿(可十三3)，這時門徒悄悄地問耶穌，你降臨和世界的末了，有什麼預兆？

主耶穌回答說：你們要謹慎防備迷惑，將來(一)有人要假冒基督，迷惑多人。(二)民政民，國攻國，爭戰頻仍。(三)多處饑荒。(四)地震。(五)瘟疫路廿一(1)。(六)迫害。(七)這些都是災難的起頭，直到天國的福音傳遍天下，末期才來到。

讀經的人要小心，有人說：爭戰、饑荒、地震、瘟疫，這些天災人禍自古已有，怎能作為末期的預兆？

我們要小心，主耶穌在馬太福音廿四章節所說的「災難的起頭」，小字註說明災難原文是生產之難。換句話說乃是「陣痛」。產婦生孩子要經過陣痛，一陣一陣越過越痛，最後孩子才生下。主耶穌用陣痛來比喻這時代，災難越來越嚴重，最後新世代——基督才降臨。

(三) 大災難來到(15-31)

主耶穌引用但以理的話，「那行毀壞可憎的」，顯然是指將來「假基督」出現，站在聖地，迷惑多人，誤認他是「救世主」。這「假基督」會顯大神蹟，大奇事……當那時候神的兒女要逃避一切的迷惑，要緊記帖撒羅尼迦後書第二章九至十二節的警告，站穩在主耶穌基督的話語上面。

大災難一過去，主耶穌要從天降臨，號筒吹響，把祂的選民招聚了來，與基督一同在榮耀裏。

有人問，當基督降臨時，世界這樣大，人口這樣多，在千千萬萬人中，我們怎能知道？這話問得好，但你可以放心，聖經告訴我們，主要差遣使者用號筒大聲招聚眾聖徒。這

號筒可能是真的，在天空吹響，全世界都聽見。也可能是一種比方，正如今天無線電台發出電訊，直接傳達到我們的「靈裏」，我們的靈收到天使播出的電訊，立刻身體變化，被提到空中與主同在(帖前四16、17)。

(四) 要警醒預備等主來(32-44)

主耶穌警告門徒，祂的話句句是真，必定成就。主耶穌引用無花果樹作比喻，當樹枝發嫩長葉的時候，你們就知道夏天近了。主耶穌說這話，語涉相關，原來聖經以無花果樹比喻以色列人(路十三1-9)，白佔地土不結果子原應砍掉，但神因與亞伯拉罕有約，寬容再寬容，憐憫再憐憫，在主後七十年以色列亡國，歷經將二千年，於一九四八年五月十四日奇妙的復國，有如無花果樹經過嚴寒冰凍，於夏天發嫩長葉一樣。這是一個時代的預兆，「夏天近了！」「主降臨了！」你們要警醒預備，有如挪亞洪水，忽然來到。

當主降臨時，二人在床(夜間)，二人在田(日間)，二女推磨(早上)。為什麼主降臨時，有的是日間，有的是夜間，各地時間不相同？現在我們明白了，因為地球是圓的，東西半球時間並不相同。當那日，有人被提，有人被撇下。那時候你在那裏？

(五) 忠僕與惡僕(45-51)

在神家中有兩種僕人，一種忠心有見識，主心為心；一種假冒為善，與惡人同夥，欺下瞞上。當主來的時候，祂要審判，賞善罰惡。當那日子，你屬哪種人？